UESITI A RISPOSTA MULTIPLA

(contrassegnare la risposta corretta con una X)

QUESITO 1 - Per fissare saldamente un palo in banchina stradale su terreno vegetale cosa
necessita fare?

a)

Con mazza manuale (per non rovinare il palo) si conficca nel terreno fino alla profondita di
circa 1/8 della lunghezza

b)

con la pala dell'escavatore si conficca nel terreno per circa 1/8 della lunghezza

c)

si esegue una base in Cls proporzionato alla tipologia di palo da installare

QUESITO 2 - Una scala da appoggio deve avere:

a) | Piedini antiscivolo in buono stato e gradini antisdrucciolevoli
b) | Corrimano per le mani per potersi ancorare, occhielli per il fissaggio dell'imbraco
¢) | leggerezza e quattro piedi di appoggio a terra

QUESITO 3 - Il demolitore elettrico deve avere il fermo dell'interruttore in posizione acceso.

a)

Serve per non stancare la mano

b)

Si utilizza per facilitare le lavorazioni dove non c'é la possibilita di tenerlo dall'impugnatura

c)

Non ci deve essere

QUESITO 4 —un generatore elettrico a motore endotermico va:

a)

collegato alla messa a terra

b)

accelerato alla massima potenza

c)

messo sotto un telo apposito perché non faccia fumo e rumore

QUESITO 5 - quando si dice “guaina in poliestere ardesiata” si sta parlando di:

a)

guaina da tetto con riparo dagli UVA

b)

guaina da tetto da mettere sotto le lastre di Ardesia

c)

guaina da sottotetto per proteggere il tetto dagli incendi

QUESITO 6 - | segnali stradali di forma rotonda con bordo rosso appartengono alla categoria di:

a)

divieto

b)

pericolo

c)

indicazione

QUESITO 7 - Ogni quanto quando si deve cambiare |'olio motore ad una falciatrice a motore a

due tempi?

a) | mai

b) | ogni 25 ore di lavoro N

¢) | quando diventa nero { NG
)




QUESITO 8- In un cantiere mobile lungo una strada, qual & il primo cartello da collocare e che
incontrano i conducenti dei veicoli in avvicinamento?

a) | lavori in corso

b) | limite di velocita

c) | attenzione strettoia

QUESITO 9 - per zavorrare un segnale verticale provvisorio (perché sia stabile) mobile cosa &
permesso usare?

a) | solo sistemi “morbidi” quali sacchetti di sabbia

b) | solo sistemi rigidi tipo mattoni o profili metallico/cementizi

¢) | qualsiasi cosa purché garantisca la stabilita del segnale

QUESITO 10 — Ho cento litri d'acqua. Per una miscela al 1% di prodotto, devo mettere:

a) | 100 cc
b) | 50 cc
c) |10 ml

QUESITO 11 — 1" (In — “pollice” misura lineare anglosassone) corrisponde a:

a) | 6,54 cm

b) | 2,54 cm

c) | 10,54 cm

QUESITO 12 — la pressione si misura con il:

a) | pressostato

b) | manometro

c) | flussometro

QUESITO 13 - Per prodotto fitosanitario “sistemico” si intende:

a) | prodotto da utilizzare contro le avversita delle piante/malerbe che agisce dall'interno di esse
attraverso la linfa

b) | prodotto da utilizzare contro le avversita delle piante che va utilizzato sistematicamente e
periodicamente

c) | prodotto che ha un unico sistema di essere utilizzato (a spruzzo)

QUESITO 14 - per “Coppo” si intende:

a) | cima di un traliccio elettrico

b) | prodotto che uccide i parassiti

c) | parte di un sistema di copertura




QUESITO 15 — A causa della “mineralizzazione” incompleta di un cadavere si procede a:

a) | inumazione dei resti mortali non decomposti

b) | tumulazione dei resti mortali con controcassa in materiale imputrescibile

c) | Far eseguire un corretto ciclo di rotazione delle salme dai loculi per liberare spazio a nuove
sepolture

QUESITO 16 - La spazzatrice stradale pud essere munita di spazzole in acciaio. Qual & la loro
funzione principale:

a) | eliminare l'erba dai bordi dei marciapiedi, scaricando le cariche elettrostatiche che si creano

b) | pulire dallo sporco le strade con minor usura delle spazzole

c) | togliere le parti di asfalto che si stanno staccando

QUESITO 17 — Un rallentatore di velocita (dosso artificiale) di 7 cm di spessore posato su una
strada deve essere presegnalato con un cartello di velocita massima di:

a) | 30 km/h

b) | 40 km/h

c) | 50 km/h

QUESITO 18 — Se mentre si sta utilizzando un elettroutensile ci si accorge che ha una protezione
rotta:

a) | Siripara con qualsiasi mezzo per finire il lavoro

b) | si smette di usarlo e si avvisa il preposto

c) | si valuta la situazione e si decide se utilizzarlo o no. Alla fine del turno di lavoro si avvisa il
datore di lavoro

QUESITO 19 — Cos'e la “Processionaria”?

a) | tipologia di processione liturgica che coinvolge le strade pubbliche

b) | larve di farfalla che infestano gli abeti

c) | processo di formazione della resina sugli alberi

QUESITO 20 - L'operaio comunale ha bisogno di assentarsi il giorno successivo. Cosa deve
fare?

a) | Farsi autorizzare preventivamente le ferie dal responsabile dell'Ufficio tecnico comunale.

b) | Fasi autorizzare le ferie preventivamente dal Sindaco.

c) | Comunicare al proprio responsabile che ha utilizzato un giorno di ferie successivamente
allassenza.

n. 1 DOMANDA A RISPOSTA APERTA E SINTETICA.

(1l/1a candidato/a deve obbligatoriamente scrivere la propria risposta entro le righe assegnate per ciascuna

domanda aperta).



IL CANDIDATO DESCRIVA BREVEMENTE LE OPERAZIONI| DI ACQUISTO E POSA DI UN ALBERO CON ZOLLA DI

40 KG SU UN MARCIAPIEDE ASFALTATO (S| DOVRANNO DESCRIVERE TUTTE LE FASI).
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(contrassegnare la risposta corretta con una X)

QUESITO 1 - Con il termine BYNDER si intende:

a)

un camion da cava di grossa capienza

b)

un certo tipo di malta per intonaco

c)

strato intermedio di asfalto

QUESITO 2 - Nelle lavorazioni da operaio all'esterno, le scarpe antinfortunistiche si devono
indossare:

solo a necessita se si valuta che i lavori non sono considerati pericolosi

solo se si usano chiodi, assi e ferri, vetri che possono bucare la suola

sempre e la tipologia di scarpa usata & in relazione alla tipologia di pericolo

QUESITO 3 -L'uso di una mola a disco & subordinato a:

a)

avere il disco da taglio installato e la rotazione oraria

b)

il copri interruttore e messa a terra — utilizzo all'altezza del gomito dell'operatore

c)

Essere dotata di copri lama

QUESITO 4 —sulle strade: “bocca da lupo” significa:

a)

tana di topo/nutria o altro simile alla “tana dei lupi”

b)

sistema per la defluizione delle acque stradali

c)

tipo di pozzetto con bordo dentellato che richiama la forma della bocca di un lupo

QUESITO 5-Generalmente, se rimane acqua nelle caditoie stradali & perché...

a)

€ un apposito ristagno d'acqua contro gli odori

b)

e indicativo che non funziona

c)

€ indicativo che funziona

QUESITO 6 - Per sapere quanto calcestruzzo ordinare ad un impianto di betonaggio per un getto
su cassero, cosa si deve fare?

a)

calcolare il volume

b)

calcolare l'area

c)

continuare a farne arrivare finché si riempie

QUESITO 7 — una tazzina da caffé in ceramica rotta va conferita nel... ..

a) | vetro b~
b) | secco | %/’@E'\C;
¢) | alluminio l\‘ha ,éfp;f/) -

S




QUESITO 8- per salire su un'impalcatura ad un'altezza di 3 mt necessita avere ...

a) | un'imbracatura

b) | avere superato idoneo corso ed essere muniti di apposito patentino

c) | ancoraggi solidi per l'impalcatura

QUESITO 9 - per inumazione si intende:

a) | seppellimento di salma su terreno vegetale

b) | seppellimento di salma su loculo in muratura

c) | trattamento termico per la riduzione in cenere del cadavere

QUESITO 10 - Per miscelare al 5 % un prodotto concentrato “antivirus” su cinque litri d'acqua,
qguanto ne devo mettere?

a) | 25cc
b) | 2 cc
c) | 10 cc

QUESITO 11 - Una tonnellata corrisponde a:

a) | 100 kg
b) | 1000 kg
c) | 10.000 kg

QUESITO 12 - Dalla pila elettrica fuoriesce corrente...

a) | continua

b) | alternata

¢) | incerta

QUESITO 13 - Per capitozzatura di un albero, si intende:

a) | taglio dei rami superficiali

b) | taglio dei polloni

c) | taglio dei rami vicino al tronco

QUESITO 14 - Nell'impasto per un gettata di calcestruzzo (di base) nelle varie proporzioni ci deve
essere:

a) | cemento, acqua e ghiaia

b) | cemento, calce, acqua e ghiaia

c) | acqua, sabbia, calce bianca

n



QUESITO 15 — Per usare la motosega servono:

a) | braccio fermo, occhiali e caschetto

b) | caschetto, visiera, indumenti antitaglio, cuffie

c) | solo i guanti e caschetto purché essa abbia le protezioni integre

QUESITO 16 - Una vite con cavita tipo Torx si avvita con:

a) | un cacciavite a taglio

b) | un cacciavite a croce

¢) | un cacciavite a stella

QUESITO 17 — Tutti i segnali insistenti sui marciapiedi o comunque su percorsi pedonali devono
avere un'altezza minima di:

a) | 2,5 mt
b) | 2,4 mt
c) | 2,2 mt

QUESITO 18 — Un accessorio con doppio isolamento (con simbolo di due quadrati di dimensioni
diverse uno interno all'altro)...

a) | ha la massa a terra centrale

b) | ha la massa a terra tra i due isolamenti

c) | non ha la massa terra

QUESITO 19 - Convenzionalmente nelle norme tecniche elettriche in un impianto elettrico a
corrente alternata 220V. Il colore blu serve per identificare:

a) | Il filo della fase

b) | il filo del neutro

c) | Il filo della massa a terra

QUESITO 20 - Ai sensi del Decreto Legislativo n.81/08 il lavoratore deve:

a) | Designare il responsabile del servizio di prevenzione e protezione dai rischi.

b) | Nominare il medico competente.

c) | Segnalare le deficienze dei dispositivi di protezione messi a sua disposizione.

N. 1 DOMANDA A RISPOSTA APERTA E SINTETICA.

(Il/1a candidato/a deve obbligatoriamente scrivere la propria risposta entro le righe assegnate per ciascuna
domanda aperta).



IL CANDIDATO DESCRIVA BREVEMENTE LE OPERAZIONI PER L’INSTALLAZIONE DI UNA LAVAGNA LIM
ENTRO UNA CLASSE ELEMENTARE, LA SCELTA DEI MATERIALI, IL SISTEMA DI POSA ED LE ATTENZIONI DA
AVERE .
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